

我市儿童预防接种工作有序恢复



工作人员给孩子和家长测量体温。

□文/图 本报记者 王辉
姚肖

随着疫情形势的持续向好,儿童预防接种工作开始恢复。目前的儿童预防接种工作是咋开展的?都采取了哪些防控措施?3月12日,记者探访了我市社区卫生服务中心。

提前预约,陪同家长限1人

“你好,我给孩子预约的是11点。”3月12日上午11时许,在源汇区双龙社区卫生服务中心,市民郭女士抱着4个多月的孩子前去接种疫苗,卫生服务中心工作人员先给她和孩子分别量了体温,然后登记信息,仔细询问身体健康情况,才

让她抱着孩子进入接种室。

工作人员提醒,预约成功后,为减少聚集,家长要严格按照预约日期和预约时段带儿童前往接种,陪同进入的家长只能有一人。

“这种预约接种的形式不错,不用长时间等待了,也不会扎堆了。给孩子接种后,观察一会儿就可以走了。”几名家长说。

卫生服务中心的相关负责人告诉记者,他们准备将这种预约接种形式保持下去,“网上约好时间,让市民们少等待,提高工作效率。”

增加观察室,严格控制同屋观察人数

在郾城区嵩山社区卫生服

务中心大厅内,记者看到,这里的儿童预防接种工作也恢复了。身着工作服、戴帽子和口罩的工作人员正忙着为前来接种疫苗的儿童和家长登记,并不时提醒门外等候的家长注意间隔距离一米以上。

“前天一位工作人员打电话说,俺家宝宝该打三岁的流脑疫苗了,让我今天带着宝宝到这儿打疫苗,并叮嘱我提前登记好宝宝及家人的姓名、身份证号,相关注意事项也交代得很清楚。”正在带宝宝接种疫苗的陈女士说。

据该中心预防接种门诊相关负责人孙书敏说,3月9日恢复工作以前,该中心制订了详细的工作计划,严格消毒、登记制度,并力争加班加点将受疫情影响耽误的工作补回来。“每天中心预约二三十名家长,每位家长和孩子除提前登记相关信息,签署健康承诺书之外,经测量体温、消毒后才能挨个进入接种室。新增两个观察室,除配备空气消毒机外,最多允许两位家长和孩子同屋观察。”孙书敏说。

据市疾病预防控制中心工作人员介绍,目前全市0~6岁儿童预防接种工作已全部有序恢复,各社区卫生服务中心采取提前预约、错峰接种、严格消毒等举措,推动该项工作顺利开展。

记者探访部分药店

消毒液供应充足 口罩仍限购

□本报记者 王辉

在手机上点击预约购买口罩,成为很多市民最近一直关注的事情。3月12日,记者探访了我市部分药店发现,相比前段时间,酒精、消毒液供应充足,口罩仍处于限购中。

“大瓶酒精、小瓶酒精都有,消毒液、洗手液也有,不限购。”3月12日上午,在辽河路沟张农贸市场附近一家药店,工作人员指着货架告诉记者。

随后,记者来到海河路一家药店,这是市政府调配口罩市场销售定点药店之一,从2月13日起开始供应口罩。

采访时,记者见到陆续有市民前来购买口罩,他们都是通过手机网上预约中签后前来购买,“预约十几天才中了这

一次,一次只能买5个。”市民王先生说。

在大学路一家药店,记者看到,酒精、消毒液货源相对充足,口罩比前段时间供应量稍微提高了一些,不过购买方式也是通过手机网上预约,中签后前来购买,“现在中签人一次能购买10个。”药店工作人员说。

不过,也有药店不用网上预约,可以直接购买口罩。记者在智慧港楼下一药房看到,工作人员正在忙碌着,“酒精、消毒液、洗手液,现在市场供应能跟上了,可以随便买。”一名工作人员告诉记者,口罩目前仍限购,市民购买时要带身份证,然后登记信息,每人一次只能买5个,5天内不能重复购买。

到餐饮店消费应注意啥

市市场监管局发布安全提示

本报讯(记者 齐放)目前疫情形势积极向好,能否到餐饮店就餐?餐饮店需做好哪些防护?3月11日,市市场监管局12315投诉中心就近期接到的消费者咨询与投诉,经过平台大数据分析和研判,对广大消费者关切的餐饮问题做出安全提示。

选择安全卫生的餐饮单位。消费者首先应看餐饮单位是否有合法营业的证件,应选择卫生条件达标、防控措施到位的餐馆消费。

主动接受餐饮单位防控指

导。消费者应主动接受体温检测 and 消毒,就餐人数较多时应自觉有序排队取餐,排队间隔不应低于1.5米。

自觉打包离店食用。消费者在付款时使用电子支付的方式,避免现金支付接触带来的风险。就餐时应主动打包离店食用,不要聚集性就餐。

市市场监管局12315投诉中心提醒消费者,如果发现非法经营野生动物的行为,以及食品安全问题,应立即向市场监管部门投诉举报。

乡村招聘会

□本报记者 杨光
通讯员 贾秋艳

3月11日,在舞阳县辛安镇党群服务中心,一场乡村招聘会正在举行,不少村民前来参加面试,准备就近找工作。经过半天面试,有十多人与用工企业成功签约。

“有镇政府牵线搭桥,找工

作变容易了。”当天下午,辛安镇沟李村的两名贫困户在我市一家食品企业的招聘中成功应聘,他们激动地告诉记者。

记者了解到,辛安镇有2000多名在外务工人员回家过年。为了配合复工复产,辛安镇积极联系用工企业,组织乡村招聘会,企业上门与务工人员面谈,给农民找工作带来方便。

植树造林 绿化家园

◀3月12日上午,召陵区万金镇组织志愿者在宋后路沿线开展植树活动,共种植元宝枫树苗1200余棵。

本报记者 王培 摄



3月12日,淞江产业集聚区管委会和郾城区淞江街道组织志愿者在马坡村栽植新绿。

本报记者 李林润 摄



3月12日上午,郾城区孟店镇80余名志愿者在李溪路植树布绿。

本报记者 范子恒 摄

天气预报

今天 晴转多云 7℃~12℃ 明天 晴天 2℃~18℃ 后天 晴间多云 5℃~20℃

市气象局提供